

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΙΣ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑΝ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ

«ΝΤΡΟΠΗ ΝΑ ΤΙΜΩΡΟΥΝΤΑΙ ΗΓΕΤΕΣ ΣΑΝ ΤΟΥΣ Α. ΦΑΝΤΗ ΚΑΙ Α. ΖΙΑΡΤΙΔΗ»

Επεκτείνεται η κρίση στους κόλπους του ΑΚΕΛ

ΠΑΡΑΙΤΗΘΗΚΕ ΚΑΙ Ο ΠΑΙΟΝΙΔΗΣ



Κ.Γ.: Δεν εμποδίζουμε τη διακίνηση ιδεών

ΠΡΩΡΑ ΤΑ ΠΕΡΙ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΝΕΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ

• Γράφει: Σταύρος Αγγελίδης

Α ΚΟΜΑ ένα στέλεχος του ΑΚΕΛ, ο Πανίκος Παιονίδης, επισκέφθηκε χθες τον Γ.Γ. του Κόμματος Δημήτρη Χριστόφια και του επέδωσε επιστολή παραίτησης από την Κεντρική Επιτροπή. Ο Παιονίδης αναφέρει ότι θα παραμείνει μέλος του Κόμματος. Θα προσφέρει επίσης τις υπηρεσίες του στην επιτροπή που συνεστήθη από την Κ.Ε. για τη μελέτη τροποποιήσεων του καταστατικού και θα παραμείνει μέλος του Πολιτιστικού Γραφείου του ΑΚΕΛ. Ο Παιονίδης είναι Πρόεδρος του ΘΟΚ και ήταν υποψήφιος Δήμαρχος του ΑΚΕΛ στις τελευταίες δημοτικές εκλογές Λεμεσού.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΤΕΩΝ

Θα διοριστούν ύστερα από 300 χρόνια στην εκπαίδευση!

ΟΙ ΔΙΟΡΙΣΜΕΝΟΙ ΕΙΝΑΙ 3163 ΚΑΙ ΟΙ ΑΔΙΟΡΙΣΤΟΙ 5512

ΜΙΑ πολύ ενδιαφέρουσα στατιστική για τους καταλόγους διοριστέων έπεσε στα χέρια μας, που δείχνει ότι το όλο πρόβλημα πρέπει να τύχει επανεξέτασης, τουλάχιστον σε μερικές περιπτώσεις που οι κατάλογοι είναι τελείως άχρηστοι. Και αυτό διότι στις περιπτώσεις αυτές, οι τελευταίοι εγγεγραμμένοι στους καταλόγους πρέπει να γίνουν... τριακοσίων ετών για να διοριστούν, ενώ οι γηραιότεροι δεν έχουν ελπίδες να διοριστούν πριν από τα 60 τους χρόνια - δηλαδή πριν από την αφυπηρέτηση. Σε άλλες περιπτώσεις δεν μπορεί να γίνει ούτε πρόβλεψη... αιώνων.

Συγκεκριμένα: Οι μόνιμοι χημικοί στην εκπαίδευση είναι 40 και οι εγγεγραμμένοι στους καταλόγους μέχρι το περασμένο καλοκαίρι 346. Ο γηραιότερος θα διοριστεί μετά από 99 χρόνια όταν θα είναι ηλικίας 145 ετών και ο νεώτερος μετά από 114 χρόνια όταν θα είναι 136 ετών. Οι μόνιμοι καθηγητές εμπορικών /οικονομικών είναι 169 και οι εγγεγραμμένοι στον κατάλογο 1678. Ο γηραιότερος θα διοριστεί μετά από 8 χρόνια

όταν θα είναι 63 ετών και ο νεώτερος μετά από 279 χρόνια όταν θα είναι 301 ετών. Ο γηραιότερος θεολόγος θα διοριστεί σε ηλικία 65 ετών, ο γηραιότερος μαθηματικός το ίδιο, ο γηραιότερος καθηγητής αγγλικών όταν θα είναι 60, ο γηραιότερος φιλόλογος 56, η γηραιότερη καθηγήτρια 56, ο γηραιότερος φυσικός 54, ο γηραιότερος βιολόγος 52 κλπ. Επίσης: Βιολόγοι: Υπάρχει ένας μόνιμος, ενώ οι αναμένοντες είναι 132! Γεωλόγοι: Ένας μόνιμος και στον κατάλογο 55 Γεωπόνοι: Τέσσερις μόνιμοι και στον κατάλογο 71. Το σύνολο των μόνιμων καθηγητών είναι 3163, ενώ ο αριθμός των εγγεγραμμένων στους καταλόγους διοριστέων ανέρχεται στους 5512 - εξαιρουμένων των πτυχιούχων που επιθυμούν να διοριστούν στην τεχνική εκπαίδευση. Η ενδιαφέρουσα αυτή στατιστική είναι η ακόλουθη:

Ειδικότητα	Μόνιμοι Καθηγητές	Πλήθος στον Κατάλογο	Πότε θα διοριστεί ο νεώτερος Μετά από (έτη)	Πότε θα διοριστεί ο νεώτερος Μετά από (έτη)	Πότε θα διοριστεί ο νεώτερος Μετά από (έτη)	
Θεολόγοι	143	170	13	55	15	37
Φιλολόγοι	841	749	5	56	12	35
Μαθηματικοί	345	388	15	65	16	37
Φυσικών μαθημάτων (σύνολο)	355	890				
Φυσικοί	174	186	14	54	15	39
Χημικοί	40	346	99	145	114	136
Φυσιογνώστες	131	70				
Βιολόγοι	1	132	5	52		
Γεωλόγοι	7	55				
Γεωγράφοι	4	20				
Γεωπόνοι	311	71				
Αγγλικών	86	637	1	60	25	47
Γαλλικών	10	287	4	45	28	51
Γερμανικών	169	50				
Εμπορικών/Οικονομικών		1678	8	63	279	301
Ηλεκτρ. Υπολογιστών		87				
Ψυχολόγοι		78				
Σωματικής Αγωγής	237	357	1	43	19	41
Πρακτικών Γνώσεων	51	5				
Τέχνης	76	70	6	47	13	37
Οικονομικών	93	65	8	56	9	42
Μουσικής	88	11				
Σύνολο	3163	5512				

ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ Γ' ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ

Χι σε βάρος της υπόθεσης... τα χρήματα της ΕΟΚ

...καμιά περίπτωση η Κυβέρνηση δε θα δεχθεί όπως ζητάει ο Γ' Χρηματοδοτικό Πρωτόκολλο με την Ευρωπαϊκή Ένωση να βαρύνει τα δικαιώματα της... Αυτό τόνισε χθες ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος σχολιάζοντας χθεσινό δημοσίευμα αναφορικά με το Γ' Χρηματοδοτικό Πρωτόκολλο με την ΕΟΚ. Πιο αναλυτικά η σχετική δήλωση των εκπροσώπων είναι ως εξής: • Επαναλαμβάνω ότι η κυβερνητική πολιτική για το Γ' Χρηματοδοτικό Πρωτόκολλο παραμένει η ίδια. Δηλαδή, τα ωφέλη από το Πρωτόκολλο θα είναι μεν για όλο τον πληθυσμό της Κύπρου, αλλά αυτό ποτέ δε θα γίνεται σε βάρος των κυριαρχικών δικαιωμάτων του κράτους μας με το οποίο άλλωστε η ΕΟΚ υπέγραψε... ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 10



Μνημείο Αυξεντίου στον Μαχαιρά

Την ανέγερση μνημείου του ήρωα Γρηγόρη Αυξεντίου στον Μαχαιρά ανακοίνωσαν οι Σύνδεσμοι Αγωνιστών ΕΟΚΑ και Εφεδρών Αξιωματικών και η ΣΕΚ. Το μνημείο θα είναι σύνθεση Αετού από ορείχαλκο, με διαστάσεις 7X7 μέτρα και Αλωνιού, σε σχήμα αμίδας με διάμετρο 10 μέτρα. (Σχετική εικόνη σε άλλες στήλες).

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΖΗΤΑ ΜΕΣΩ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ

Να ανοίξει ο δρόμος Λευκωσίας-Λάρνακας

ΚΑΙ ΟΙ ΕΚΚΛΗΣΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ ΣΤΗ

• Γράφει: Τ. Κουνναφης
Σταθερά αναλλοίωτη παραμένει η πολιτική της Κυβέρνησης για επαναπροσέγγιση και στήσιμο γεφυρών συνεργασίας και αλληλοκατανόησης μεταξύ Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων. Και ακριβώς μέσα σ' αυτό το επισκοποδομητικό πνεύμα, δήλωσε προς τον «Φ» ο υπουργός Αμυνας Ανδρέας Αλωνεύτης, αντικρίζοντας όλες τις ενέργειες τόσο της Γραμματείας του ΟΗΕ, όσο και της ΟΥΝΦΙΚΥΠ για την καλλιέργεια κλίματος φιλικότητας και των προσαρμοσμένων για τη λεγόμενη νεκρή ζώνη. Πολύ πρόσθεσε, όταν πρόκειται για αξιοποίηση ανθρωπιστικά θέματα, πάνω σε ισομερή νόμιμα, κεκτημένα δικαιώματα των ενόπλιων ακριβώς πριν την Τουρκική εισβολή.

Η ΒΟΥΛΗ ΕΓΚΡΙΝΕΙ ΜΕΘΑΥΡΙΟ ΤΟΥΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥΣ

Συμπληρωματικές μεταθέσεις διπλωματικών υπαλλήλων

ΠΡΟΣΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΑΛΛΟΙ 25 ΑΚΟΛΟΥΘΟΙ

• Γράφει: Σωτήρης Μιχαήλ
ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ σύντομα συμπληρωματικές μεταθέσεις Πρέσβων και άλλων διπλωματικών υπαλλήλων, σύμφωνα με τους νέους κανονισμούς που αναμένεται να εγκρίνει η Βουλή μεθαύριο Πέμπτη. Παράλληλα προωθείται η πρόσληψη τουλάχιστον 25 Ακολούθων για στελέχωση της Διπλωματικής Υπηρεσίας τόσο στην Κύπρο όσο και το εξωτερικό.

Δυσανεύθηθηκε η Αμερικανική κυβέρνηση

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ (Του ανταποκριτή μας Πανίκου Παναγιώτου).-Τη δυσανεύθεια του Στέιτ Ντιπάρτμεντ προκάλεσε η ενέργεια της κυπριακής κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας να συναντηθεί με εκπροσώπους του κομμουνιστικού επαναστατικού κινήματος, στην Ουάσιγκτον την περασμένη βδομάδα, κατά τη διάρκεια της επίσκεψης των βουλευτών μας στην αμερικανική πρωτεύουσα. Σύνμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας μας, την αντίθεση του σε τέτοιου είδους... Αρμόδιος εκπρόσωπος υπογράμμισε σχετικά ότι διδεται μεγάλη προτεραιότητα στη στελέχωση του Κέντρου. Ακόμα θα γίνουν προαγωγές σύντομα και έτσι θα πρέπει να προωθηθούν άλλοι στις θέσεις που θα κενωθούν... Ολα τα αντλήσει το γείο της επακτικ τσόβ της ΚΥΠ, όσα Γραμματ...

ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΑΚΕΛ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

σκέψη, προσδίδοντας της νέο σφρίγος και ορμή».

Στη συνέχεια, υποστήριξε ότι η κρίση έπρεπε να αντιμετωπιστεί με την ανάληψη πρωτοβουλίας ενός διαλόγου, με ευρύτητα σκέψης και όχι μέσα στα τυπικά οργανωτικά σχήματα. Αφού είπε ότι η αποχώρηση 9 στελεχών της Κ.Ε. είναι γεγονός μεγάλης σημασίας, είπε ότι η Ολομέλεια έπρεπε να εξαντλήσει όλα τα περιθώρια για να αποτραπεί η διάσπαση.

«Είναι γεγονός, πρόσθεσε, ότι η Ολομέλεια μεθόδευσε την επεξεργασία μιας σειράς προτάσεων που θα υποβληθούν στο Συνέδριο του Σεπτεμβρίου, και αφορούν θέματα Καταστατικού, νέου προσώπου του Κόμματος κλπ.

Δεν μηδενίζω τις αποφάσεις αυτές. Πιστεύω όμως, ότι οι προθέσεις κρίνονται από τα έργα. Προσωπικά, νιώθω ντροπή, έστω και αν έδωσα αρνητική ψήφο, γιατί το Σώμα στο οποίο ανήκω πήρε την απόφαση να τιμωρήσει δυο λαϊκούς ηγέτες του διαμετρήματος του Φάντη και του Ζιαρτίδη, που τ' όνομα τους είναι ταυτισμένο με την ιστορία και τους αγώνες αυτού του λαού. Ουσιαστικά η πλειοψηφία αυτού του Κόμματος πήρε απόφαση να προγράψει διαλεκτά ανώτατα στελέχη του γιατί διακίνησαν τις ιδέες τους. Σε ποιούς καιρούς βρισκόμαστε; Πώς θα ερμηνεύσουμε αυτές τις προγραφές προς τα έξω, στους φίλους μας στο εξωτερικό που πληρώνουν βαρύ τίμημα γιατί είχαν νεκρώσει στα Κόμματα τους την διακίνηση των ιδεών».

Ο Παιονίδης τόνισε ότι στις μέρες μας απαιτείται η μεγαλύτερη δυνατή ανάπτυξη της πρωτοβουλίας των μελών, η ελεύθερη διακίνηση ιδεών και αναβάθμιση της ενδοκομματικής δημοκρατίας.

μα, ότι πριν από ενάμιση χρόνο πρότεινε στην ΚΕ να συζητηθεί το θέμα της περεστρόικας και να αναζητηθεί τι ίσχυε για το ΑΚΕΛ. Ο Γ.Γ. Χριστόφιας τάχθηκε ενάντια στην πρόταση, που όταν τέθηκε σε ψηφοφορία εξασφάλισε μόνον επτά ψήφους. Σήμερα όμως ολοκληρώη η ΚΕ μιλά για τη νέα σκέψη και

την περεστρόικα.

Ετσι και τώρα, κατέληξε, θα έρθει η ώρα που το Κόμμα θα κατανοήσει ότι ο δογματισμός και η νοοτροπία της εκδίκησης, ο εξευτελισμός στελεχών και η σπύλωση του ονόματος τους, επιφέρουν τεράστιες αρνητικές επιπτώσεις, ταλαιπωρίες και ζημιά στο ίδιο το Κόμμα.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΦΡΟΥΤΑΡΙΕΣ

Διαμαρτύρονται και στη Λάρνακα οι ιδιοκτήτες των υπεραγορών

ΛΑΡΝΑΚΑ.— Οι ιδιοκτήτες υπεραγορών Λάρνακας συναντήθηκαν με τον Αστυν. Διευθυντή

κ. Δημ. Κωνσταντινίδη και συζητήσαν μαζί του το πρόβλημα της αυθαίρετης παράτασης του ωραρίου λειτουργίας των φρουταριών στις κεντρικές λεωφόρους της πόλης μας. Οι ιδιοκτήτες τους φαίνεται ότι εξέλαβαν σαν αδυναμία το ότι δεν τους καταγγέλλουν, με αποτέλεσμα, σχεδόν καθημερινά να ανοίγει και μια φρουταρία!

Διαμαρτυρία οδηγών φορτηγών αυτοκινήτων

ΛΑΡΝΑΚΑ.— Εκδήλωση διαμαρτυρίας των οδηγών φορτηγών αυτοκινήτων που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο και χθες θα συνεχιστεί και σήμερα σε εκδήλωση διαμαρτυρίας γιατί τους καταγγέλλουν για υπερβολικό φορτίο.

Η εκδήλωση γίνεται στο ζυγιστικό σταθμό Κοφίνου. Χθες πήραν μέρος 120 φορτηγά αυτοκίνητα ενώ χθες βράδυ παρέμειναν στο χώρο 10 φορτηγά.

Στο μεταξύ γίνονται διαπραγματεύσεις με τα αρμόδια σώματα για επίλυση της διαφοράς.

Ο Αστυν. Διευθυντής διαβεβαίωσε ότι το όλο πρόβλημα θα διευθετηθεί οριστικά σε 10 ημέρες, όταν οι ιδιοκτήτες των φρουταριών θα κληθούν να συμμορφωθούν στις πρόνοιες του νόμου. Σημειώτεον ότι οι περισσότερες φρουταρίες διαθέτουν και άλλα τρόφιμα με αποτέλεσμα να εξελιχθούν σε παντοπωλεία.

Οι ιδιοκτήτες των υπεραγορών θα συναντηθούν την Παρασκευή στις 12.30 το μεσημέρι με τον Επαρχο κ. Α. Μαντοβάνη για το ίδιο θέμα.

ΚΙΝΗΣΗ ΙΣΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ:

Στόχος η δημιουργία κέντρου για μοναχικούς ανθρώπους

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΗΛΙΚΙΑ

Η δημιουργία κέντρου για μοναχικούς ανθρώπους καθώς

την διάρκεια χθεσινής διάσκεψης Τύπου που έδωσαν εκπρόσωποι της Κίνησης, οι οποίοι αναφέρθη

την διάρκεια της

δοξο
ζωή
ίου.

Η Κ Ε ΤΟΥ ΑΚΕΛ